Ellenorzo kerdések (2.eloadas)

Nevezze meqg(adja meq) a leqgyakrabban haszndlt nevezetes kétvaltozos
fliggvényeket!

Leggyakrabban hasznalt nevezetes kétvaltozos logikai fuggvények:

e '0’és’1’generator
e ’ES’ (AND) és’NEM-ES’ (NAND) fiiggvény
e 'VAGY'(OR) és'NEM-VAGY’ (NOR) fliggvény

e ANTIVALENCIA (EXOR, XOR) és EKVIVALENCIA (EXNOR, XNOR) fliggvény



Milyen logikai fiiggvény eqyszeriisitési modszereket ismer?

Logikai fliggvény egyszeriisitési mdédszerek:

egyszerusités algebrai modszerrel
Quine moédszer

Quine-McCluskey modszer
Karnaugh tablas modszer



Mi a lényege a Quine-modszernek?

A Quine moddszer alapja a fliggvény '1’-es értékéhez rendelt két minterm kozos
szorzotényezoinek oly mdédon torténd kiemelése, hogy a zarojelben egy logikai
valtozonak és negaltjanak az 6sszege maradjon, amely logikai 6sszeg '1’.



Mutassa be a Karnaugh tablas fliggvénydbrazolast és az ehhez kapcsolodo eqyszertisitési

maodszert!

Az egyszerisites elvégzésehez sziikséges tablazat megalkotasanak elve a kovetkezo: egy
'n’ valtozos fliggvény lehetséges mintermjeinek megfeleltetiink egy-egy négyzetet, és
ugy helyezziik el 6ket, hogy -mind vizszintesen, mind fliggdlegesen- az egymastol
egységnyi tavolsagra 1év6, azaz csak egyetlen bit-ben Kkiilonb6zd mintermeket
reprezentald négyzetek szomszédosak legyenek, vagyis igy binaris kédszavuk un.
Hamming-tavolsaga '1’. Ennek az a nagy el6nye, hogy igen konnyen észrevesszik az
osszevonhato mintermeket illetve termeket, hiszen azok egymas mellett helyezkednek
el.

Attol fliggben, hogy egy adott fliggvényt illetve mintermet hany valtozo hataroz meg, az
adott bitszam szerint nevezzik el az elkészitett tablazatot.

Az egyszerlsités lényege: két - azonos Kkimeneti tulajdonsaggal rendelkezd -
szomszeédos minterm vagy term 2 hatvanyai szerint 0sszevonhato, és az igy 0sszevont
termek fliggvényalakjai kevesebb valtozét tartalmaznak, ezaltal egyszerisodik
megadasuk(felirasuk).



Mely tulajdonsagat hasznaljuk ki a nem teljesen specifikalt kombindcios halozatnak a

Karnaugh tablds eqyszertisités esetében?

Ha a logikai fiiggvény nem teljesen hatarozott, akkor legalabb egy olyan bemeneti
kombinacié, azaz minterm van, amelyhez rendelt fliggvény érték szamunkra
kozombos. Ilyenkor kiilonboz6 szimbolumokkal jeloljik be a Karnaugh-tablaba az '1’-
es és kozombos (don’t care) mintermeket. Ez utébbiakat célszeri a mar ismert Kis
vizszintes vonalkaval (-) jelolni. A k6zombos mintermekkel szabadon banhatunk. Ha
elonyos az egyszerlsités szempontjabol, akkor osszevonjuk Oket az '1’-es
mintermekkel, ha nem, akkor '0’-as mintermeknek tekintjiik 6ket.



